



MAP II pro Humpolecko

CZ.02.3.68/0.0/0.0/17\_047/0011087

## Zápis z jednání PS pro čtenářskou gramotnost

<b>Pracovní skupina:</b> Čtenářská gramotnost
<b>Datum jednání:</b> 12. 10. 2021
<b>Místo jednání:</b> Coworkingové družstvo Spolu, Hradská 280, 396 01 Humpolec
<b>Přítomni:</b> Mgr. Lucie Brabcová, Mgr. Jana Kutišová, Mgr. Nikola Němcová <u>Host:</u> Bc. Petra Mottlová <u>Realizační tým:</u> Ing. Bc. Petra Jírová, DiS., Mgr. Barbora Šaňková, Ph.D.
<b>Vypracoval:</b> Mgr. Lucie Brabcová

### Program PS pro čtenářskou gramotnost ze dne 12. 10. 2021

1. Zahájení schůzky a připomenutí témat z předchozí schůzky PS
2. Realizované implementační aktivity, další plánované aktivity projektu MAP II
3. Roční akční plán\_evaluační zpráva\_2020\_2021
4. Host:  
Bc. Petra Mottlová – Medou, z.s. (sociální pracovnice)
5. Diskuze, shrnutí a závěr



## MAP II pro Humpolecko

CZ.02.3.68/0.0/0.0/17\_047/0011087

### Zápis z jednání PS pro čtenářskou gramotnost ze dne 12. 10. 2021

Manažerka projektu Mgr. Barbora Šaňková, Ph.D. přivítala přítomné účastníky na devátém jednání pracovní skupiny pro čtenářskou gramotnost.

Byla připomenuta témata probíraná na předchozí schůzce pracovní skupiny.

Koordinátorka projektu Ing. Bc. Petra Jírová, DiS. informovala přítomné o realizovaných a plánovaných implementačních aktivitách projektu MAP II.

V novém školním roce nadále probíhá spolupráce s anglickým rodilým mluvčím P. Newmanem, který spolupracuje se základními školami – rodilý mluvčí je k dispozici také pro pedagogické pracovníky, kteří projeví zájem o výuku AJ (od října 2021). Od listopadu 2021 plánujeme výuku AJ pro děti z MŠ a 1. stupně ZŠ ve spolupráci s pí. Mgr. P. Žatečkovou. Výuka bude probíhat na ZŠ Hálkova.

Nadále probíhá spolupráce s pí. Mgr. I. Křikavovou, která zajišťuje v MŠ logopedickou intervenci a orientační vyšetření školní zralosti dítěte.

Dále pokračuje spolupráce s externími IT pracovníky, kteří zajišťují servis výpočetní techniky škol.

Pro MŠ Kaliště a MŠ Senožaty zajišťujeme vytvoření nových webových stránek.

Pokračujeme ve spolupráci se SVČ Humpolec, kde probíhá Badatelský kroužek pro žáky 1. stupně ZŠ.

21. 9. 2021 se uskutečnila beseda „Když chceš, tak to dokážeš“ pro žáky 2. stupně ZŠ s Radkem Bangou zaměřená na prevenci šikany a užívání drog a alkoholu. Pro pedagogické pracovníky a veřejnost vystoupil Radek Banga se svým programem „(Ne)pošli to dál“ v odpolední části. Cílem programu byla prevence rizikového chování na školách. Beseda byla pořádána ve spolupráci se společností EDUpoint Humpolec.

Žáci ze ZŠ navštívili v Humpolci putovní výstavu „Lidé odvedle“. Výstava byla zaměřena na hendikepované lidi. Součástí výstavy byla i beseda klientky ze společnosti Medou z.s., poskytovatele sociální služby centrum denních služeb. Členka pracovní skupiny Mgr. Lucie Brabcová navrhla zrealizovat tzv. čtenářskou lekci určenou pro pedagogické pracovníky zaměřenou na knihy s různými druhy postižení.

Děti z MŠ navštívily a prohlédly si Stanici Pavlov o.p.s. Návštěva záchranné stanice se uskutečnila 27. 9. 2021, další termín návštěvy je naplánovaný na 14. 10. 2021.



## MAP II pro Humpolecko

CZ.02.3.68/0.0/0.0/17\_047/0011087

Dne 13. 10. 2021 se uskuteční seminář pro pedagogy s Robertem Čapkem na téma „Líný učitel“, následně se pak uskuteční beseda pro veřejnost. Beseda je pořádána ve spolupráci se společností EDUpoint Humpolec.

V měsíci říjnu a listopadu 2021 plánujeme uspořádat čtyři webináře pro rodiče předškolních dětí z oblasti, jak se na školu dobře připravit, čtenářské a matematické gramotnosti a jak podpořit zájem dítěte o kreslení a později psaní.

Členům pracovní skupiny byl před uskutečněním pracovní schůzky předložen k doplnění dokument „Roční akční plán\_evaluační zpráva\_2020\_2021“.

Nikdo z členů pracovní skupiny neměl připomínky k výše uvedenému dokumentu. Dokument je stále v pracovní verzi umožňující změny až do termínu plánované schůzky Řídícího výboru na podzim 2021.

Na dnešní pracovní schůzce byla přítomna zástupkyně společnosti Medou, z.s. paní Bc. Petra Mottlová, která účastníkům představila společnost Medou, z.s. a projektové aktivity, které realizují a mohly by být zajímavé pro školy.

Společnost Medou, z.s. je nestátní nezisková organizace, která byla založena z iniciativy rodičů a přátel zdravotně znevýhodněných dětí a mladých lidí z Humpolce a okolí s cílem pomoci jim zapojit se do života v běžné společnosti. Společnost poskytuje ucelený komplex služeb pro osoby s tělesným, mentálním či kombinovaným postižením a lidem s autismem. Poskytuje jim takovou podporu, aby tito lidé mohli prožít aktivní a ze svého pohledu co nejspokojenější život bez nutnosti izolace od ostatních.

V současné době organizace poskytuje dvě registrované sociální služby – centrum denních služeb a sociální rehabilitaci, které jsou zařazeny pod výchovně vzdělávací aktivity MPSV.

Služba „Centrum denních služeb“ - cílovou skupinou jsou osoby s tělesným, mentálním nebo kombinovaným postižením a lidé s autismem ve věku od 6 do 60 let, kteří jsou v souvislosti s životem s postižením ohrožení rizikem vzniku nepříznivé sociální situace či se již v této situaci nachází, maximální okamžitá denní kapacita je 16 osob. Tato služba nabízí široký záběr aktivit, např. keramické dílny, krejčovské a šicí dílny, pečení a jiné. Cenová relace těchto služeb se pohybuje od 60 Kč do 80 Kč.



## MAP II pro Humpolecko

CZ.02.3.68/0.0/0.0/17\_047/0011087

Služba „Sociální rehabilitace“ – cílová skupina této služby je stejná jako u služby „Centra denních služeb“, kapacita služby v ambulantní formě je 1 klient a pro skupinové aktivity 10 klientů, v terénní formě je 1 klient. Tato služba zahrnuje např. doprovázení dospělých do školy, školského zařízení, zaměstnání, k lékaři, na zájmové aktivity a doprovázení zpět a je poskytována zcela zdarma. V současné době sociální pracovníci navštěvují s klienty - žáky družinu ZŠ Humpolec, Hálkova a tam procvičují probíranou látku. V době, kdy byly školy z důvodu covidové situace zavřeny, pomáhali sociální pracovníci klientům s domácí výukou.

Projekt „Také chci pracovat“ – cílovou skupinou této služby jsou osoby se zdravotním postižením, které absolvují vzdělávací kurzy a tréninková pracovní místa s mzdovým příspěvkem (služba je poskytována zdarma). Další cílovou skupinou jsou osoby na rodičovské/mateřské dovolené, které plánují návrat do práce a chtějí se dobře připravit na vstup na pracovní trh, např. absolvováním 12 kurzů na různá témata (tvorba silných a slabých stránek, životopisu, průběh přijímacího pohovoru aj.). Kurzy jsou zdarma, kapacita je omezena.

Společnost Medou, z.s. nabízí své služby pro ZŠ, které navštěvují žáci s hendikepem, např. autisté, žáci s lehkou mentální retardací či Downovým syndromem a ráda by se účastnila projektových aktivit, které by mohli absolvovat klienti Medou, z.s.

Další termín setkání pracovní skupiny se upřesní dle hlasování formou sdílené tabulky Doodle. Termín následující schůzky se uskuteční do konce kalendářního roku.

Realizační tým projektu poděkoval přítomným za podnětnou diskusi s ostatními členy a rozloučil se.

V Humpolci dne 12. 10. 2021

Zapsala: Mgr. Lucie Brabcová